

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 22/10/2020

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Υγείας

**ΘΕΜΑ:** «Ελλείψεις και προβλήματα στο ΕΚΑΒ Καβάλας»

Κύριε Υπουργέ,

Προβλήματα και ελλείψεις παρατηρούνται στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) του νομού Καβάλας, το οποίο καλύπτει ολόκληρο το γεωγραφικό φάσμα της περιφερειακής ενότητας Καβάλας, καθώς και αυτό της περιφερειακής ενότητας της νήσου Θάσου. Πιο συγκεκριμένα, έχει παρατηρηθεί σοβαρή έλλειψη σε ασθενοφόρα και τα πληρώματα αυτών (διασώστες), με τα υπάρχοντα να μην δύνανται εκ των πραγμάτων να καλύψουν τις ανάγκες που συχνά προκύπτουν. Εδώ, να ληφθεί υπ' όψη ότι, το ΕΚΑΒ Καβάλας καλύπτει, μεταξύ άλλων, δύσβατες ορεινές περιοχές, όπως και τη νήσο της Θάσου, κατά συνέπεια, το ανωτέρω πρόβλημα ανεπάρκειας, όπως είναι φυσικό, επιδεινώνεται. Επίσης, σε ό,τι αφορά στην ποιότητα των υφισταμένων ασθενοφόρων, αυτά κρίνονται ως παλαιά, επομένως, επείγει ο εκσυγχρονισμός του στόλου, με νέα οχήματα.

Τέλος, επισημαίνουμε, πως πάγιο αίτημα ετών αποτελεί η απόκτηση από το ΕΚΑΒ Καβάλας ειδικού ταχύπλοου σκάφους θαλάσσης, το οποίο θα συνδέει άμεσα και γρήγορα την πόλη της Καβάλας με τη νήσο της Θάσου, μεταφέροντας έγκαιρα ασθενείς του νησιού στο Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας. Οι παραπάνω ελλείψεις και προβλήματα επείγονται προς επίλυση και αποκτούν ακόμη ανησυχητικότερες διαστάσεις, εάν ληφθεί υπ' όψη ότι, έχουμε ήδη εισέλθει στο δεύτερο κύμα της πανδημίας του ιού «COVID-19», με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για τη Δημόσια Υγεία των ανωτέρω περιοχών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προβείτε στην άμεση και αποτελεσματική ενίσχυση του ΕΚΑΒ Καβάλας με νέου τύπου σύγχρονα ασθενοφόρα, προκειμένου να καλυφθούν οι υφιστάμενες ανάγκες;

**2. Υπάρχει σχεδιασμός, ώστε το ΕΚΑΒ Καβάλας να αποκτήσει ταχύπλοο ειδικό σκάφος διαμετακομιδής περιστατικών που ανήκουν στην δικαιοδοσία χειρισμού του ΕΚΑΒ, ώστε να μεταφέρονται, χωρίς χρονοκαθυστέρηση, περιστατικά προερχόμενα από τη νήσο της Θάσου στο λιμάνι της Καβάλας;**

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**